



示范区:提升农村人居环境助推乡村振兴

本报讯(记者 马晓伟)近年来,示范区坚持把解决“三农”问题作为全区工作的重中之重,持续推进乡村振兴战略,整治农村人居环境,深化农村改革,不断加大资金投入,全区乡村振兴工作实现了健康快速发展。

全面加强党建引领,强化督导力度。示范区多次召开乡村振兴专题会议,下发相关文件。5个涉农乡(镇、街道办事处)83个行政村都高标准建设了党群服务中心、社区综合服务站等,30个示范村建设了文化广场,夯实了基层党组织根基,搭建了活动平台。区党政主要领导及分管领导每周对各涉农乡(镇、街道办事处)乡村振兴工作进行督导调研。同时区农业农村局成立督导组对全区人居环境整治工作例行日督导,实现督导常态化。

示范区坚持规划先行,委托省规划院



全面完成《商丘市城乡一体化示范区村庄布局规划》、《商丘市城乡一体化示范区现代农业产业园布局规划》和张阁、周集、贾寨三个乡(镇)的总体规划及控制性详细规划(2017—2035年)编制,实现以高品质规划引领高质量发展。坚持因地制宜、分类施策。编制完成《商丘市城乡一体化示范区农村生活污水治理专项规划(2020—2035)》。距城市污水管网较近的村并入城市污水管网,较远的村以自然村为单位,采用独立式大四格污水处理

设施与小型污水处理设备相结合,形成独立管网,经处理后排入坑塘,并充分利用坑塘,发展莲藕种植和水产养殖,并准备建设贾寨镇污水处理厂。

今年以来,示范区扎实推进村庄清洁行动,整治效果再上新台阶。今年,财政列支6亿元,采取政府引导、群众参与、一事一议的资金投入模式,实现381个涉农自然村道路“户户通”、路灯“村村亮”、污水管网“户户连”、坑塘“个个清”,覆盖力争达到100%。现已开始试点推

进。在全区381个涉农自然村全部达到“三无一规范一眼净”基础上,消除农村乱堆乱放、私搭乱建、乱扯乱挂和乱贴乱画现象。由示范区环卫公司统一全区农村垃圾环卫基础设施设备等资源调配。实行周督导、月评比、季观摩、年考核;区财政每月拿出100万元作为月评比奖励资金,完成了1121户贫困户生态厕所安装电灯和电驱动冲水改造工作。

示范区以“四优四化”为总抓手,持续推进农业结构调整。打造周集乡至贾寨镇纵贯南北全长40公里的现代农业示范廊道,建造1.5万亩高效现代农业产业园。

以“平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化”为目标,截至目前,已完成2020年营造林任务5710亩和4个乡村绿化,约40多万棵苗木。

示范区

做优主导产业 夯实发展基石

本报讯(记者 马晓伟)5月23日,在示范区高端装备制造城的河南福田智慧新能源工厂,党委书记、总经理李洪俊告诉记者,我们的正式投产,将打破商丘市无高端整车生产制造业的空白。2020年即投产的第一年,工厂计划生产1万辆车,营业收入预计15亿元。预计到2022年产量可突破2万辆,营业收入超过30亿元;到2024年产量达4万辆,营业收入将超60亿元。工厂二期建成达产后,工厂人员总数将超过1500人,为商丘当地提供大量的就业机会,同时通过上下游产业拉动,将产生更大的效益,有效带动商丘市及河南省经济的发展。这是示范区统筹经济社会发展,扎实工作,奋力拼搏,打造全市经济发展的新引擎、增长极,全力做大做优主导产业的一个缩影。

全力推进项目建设,示范区把所有重点项目都要列出时间节点,定期进行调度和观摩,对涉及的要素提前进行谋划,对影响项目推进的问题责任到人实行“马上就办,一抓到底”。对没有按照时间节点推进的项目,要查明原因拿出可行措施,在保证安全质量的前提下,把失去的工期夺回来。北汽福田要完成确定的车辆生产任务,二期要提前谋划争取上半年开工,确保投资36亿元的火电双零铝箱10月份联调联试,力争A型智能房车年内第一辆车下线;确保绿地星级酒店一期、建业总部港、文化艺术中心年内建成投入使用。投资60亿元交易额达200亿元的央聚跨境电商及现代农业项目、投资30亿元年接待游客300万人次的华强方特动漫主题公园力争上半年开工。投资20亿元年纳税1亿元的商丘国际汽车博览城等重点项目力争年内开工建设,做到集中谋划一批、储备一批、开工一批、竣工一批重大项目。全力推进项目达产,认真落实联系企业制度,联系领导每月至少到企业调研一次,对影响企业生产达产的问题要列出清单,不能解决的要及时报告并提出解决问题的意见和建议,决不能问题装在兜里束之高阁。全力开展招商引资,区主要领导亲自带队,有针对性引进重大项目。组织专项招商和小分队精准招商以“云洽谈”“云签约”推动项目落地,强化全要素保障,着力引进一批投资10亿元以上重大产业项目。全力打造现代主导产业。全力发展装备制造、电子信息、现代物流、现代服务主导产业,以高端装备制造城、中电电子产业园为抓手,构建工业体系。通过招大引强,引进龙头企业带动企业和上下游产业链企业,打造百亿级、千亿级产业集群。中电电子产业园要尽快建立数字平台,打造数字工厂。积极推进物流园现有在建项目建设,尽快使中欧班列商丘分港、田园综合体、国际汽车博览城等一批项目落地建设,建立现代物流体系。

示范区加快了商务中心区沿日月湖周边项目建设,打造楼宇经济、总部经济、会展经济、夜间经济等。谋划建设特色商业街,加快日月湖周边现代服务业的迅速发展。

“示范区发展,我见证”征文活动启动

本报讯(记者 马晓伟)日前,为庆祝中国共产党成立99周年,展现商丘市城乡一体化示范区多年来发展变化和成就以及涌现出的先进模范人物,经示范区工会和示范区党群工作部研究,从即日起至6月30日特面向广大干部职工和社会各界开展“示范区发展,我见证”征文。

征文内容要求结合亲身经历,讲述示范区的发展变化和涌现的先进模范事迹,力求故事生动、情感真实,题材不限、观点正确,富有新意、语言流畅,逻辑清晰、行文规范、文风朴实;注重原创精神,篇幅1500字以内(诗歌不多于50行),严禁抄袭、文责自负。此次征文将评选一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名,优秀奖若干名,将择优在媒体和新媒体刊发,为了方便投稿,设立信箱:sfqdqz@163.com。



路边的果实你莫要采

● 黄河

近年来,示范区党工委、管委会认真践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,投入巨资进行公园绿地建设和道路绿化,“抬头见绿,出门进园”正在变成现实。为了体现绿化的多样性,园林规划部门在公园、绿地和道路两旁用一些果树进行绿化已成为一道亮丽的风景。

如今一些果树的果实已挂满枝头,陆续进入成熟期,这些果实不仅点缀了城市景色,也让个别市民嘴馋,每到瓜果成熟的时节便会发生采摘路边野果食用的现象。

其实采摘路边林果食用要不得:一方面,绿化的果树不是用来食用的,而是用来绿化、美化和防风防沙的,摘果实、攀爬和暴力敲打会对绿化树造成破坏,尤其是一旦发生跌落的情况还会造成身体伤害,采摘路边绿化果更是一种不文明行为。可以说采摘路边绿化果不但可能破坏绿化,更损害文明城市的形象;另一方面,由于绿化果树是用于绿化,管理部门会在防治病虫害时喷洒不可食用的非有机农药,而且绿化果树长时间矗立在路边易吸汽车尾气,结出的果实会出现铅、镉等重金属含量普遍超标情况,食用路边野果会影响身体健康。市民是绿化的受益者,希望广大市民自觉爱护绿化树。做文明市民,切不可图一时“口福”而丢了文明,甚至埋下健康的隐患。此外,绿化管理部门也要加大巡逻力度,发现采摘绿化果实的情况要及时制止甚至处罚,决不能让其蔓延、泛滥。

“两城”联创在行动



①5月24日,养护工人在对帝舜路道路绿化带进行浇水作业。连日来,示范区绿化养护单位加强园林绿化补水作业频次,及时浇水护绿,确保夏季炎热天气下园林绿化苗木的健康生长。
本报记者 崔坤 摄

②5月23日,数台大型机械在示范区黄河路改建工程现场施工。示范区黄河路(济广高速至响河段)改建工程总投资2.15亿元,改建完成后将有效缓解该路段交通拥堵状况,完善该区域城市景观,改善交通出行环境。
本报记者 崔坤 摄

③5月24日,园林工人使用高压水枪对沙河公园广场地面进行冲洗,提高公园洁净度,美化公园环境。
本报记者 崔坤 摄

短讯

区审批服务局

组织学习《商丘市优化营商环境条例》

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 戴孝星)日前,为进一步优化示范区营商环境,示范区审批服务局召开专题学习会,集体学习了《商丘市优化营商环境条例》(以下简称《条例》)。

该局要求,《条例》作为我市优化营商环境的第一部综合性行政法规,对于巩固深化“放管服”改革成果,进一步加强商丘市营商环境建设等有里程碑式的意义。全体干部职工要深入学习领会《条例》的核心要义,切实把贯彻落实《条例》作为推进“互联网+政务”改革工作的重要抓手。按照减环节、减材料、减时限的要求,压缩自由裁量权,推进同一事项实行无差别受理、同标准办理,真正做到“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”。以践行《条例》为契机,立足我区实际,从长远出发,主动探索我区审批服务工作创新的切入点和着力点。坚持“创新、一流、高效、担当、务实”的工作作风,深入推进“一网、一门、一窗、一次”改革,着力打造“审批事项最少、收费标准最低、办事效率最快、服务水平最优”的营商环境。

通过学习,对照自身工作,认真查找不足并分析存在问题的原因,积极采取行之有效措施,不断强化政务服务措施,为企业和群众提供更加优质的政务服务。

示范区工贸行业

开展火灾警示宣传教育

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 王学忠)近日,示范区应急管理局党组组织全体党员干部职工认真学习文件精神,以“消除火灾隐患,防范重大风险”的宣传主题,围绕复工复产复课,组织开展消防安全宣传提示,周密部署,精心组织,大力开展宣传活动,营造了人人关注防火安全的浓厚氛围。

通过“应急大讲堂”免费向生产经营单位提供网络同步在线学习培训,各生产经营单位结合实际,选择相关课件学习,要求企业全员参与,全过程控制,全面提升安全生产管理水平。帮助生产经营单位落实岗前、复工安全学习教育培训,保障复工上岗人员综合素质符合上岗安全要求。为了将本次宣传落到实处,使活动的开展有效,充分利用微信、微信群、手机短信、办公平台等多种方式方法反复播放火灾警示内容,普及防火和自救知识,切实在工贸行业系统内部营造“人人受到消防安全教育,人人增强消防安全意识”的浓厚宣传氛围,提高了社会公众防范安全生产的意识。

平安街道办事处

加强青少年防溺水宣传

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 郑新胜)近期,随着气温的升高,预防少年儿童溺水工作又到了关键时期,为增强青少年的安全意识和自救能力,有效预防溺水事故发生,平安街道办事处积极谋划开展防溺水宣传工作。

为做好青少年防溺水工作,平安街道办事处成立了由办事处主任为组长,各有关部门负责人和各村、社区党支部书记为成员的领导小组,在思想上高度重视并制定了工作预案。在各村(社区)开展防溺水讲座,在人员聚集处张贴宣传标语、悬挂横幅,在河道、坑塘边竖立警示牌,向家长们发放《防溺水宣传册》。对辖区内河道、村庄坑塘、沟渠等安全隐患进行拉网式排查,并分类建立台账。同时,设置安全警示牌,做到及时发现险情及时消除隐患,从源头上避免事故的发生,切实做到防患于未然。

中州街道办事处

爱心商铺设置免费饮水点

本报讯(记者 马晓伟 通讯员 赵海英)“天冷了火亲,天热了水亲。这么热的天能方便地喝口水,那就是美事!”5月16日,在中州街道办事处学雷锋爱心饮水点,一名环卫工人接上一杯水后一饮而尽,挂满汗珠的脸上洋溢着灿烂的笑容,畅快地说:“自从有了饮水点后,我们喝水就方便多了。”

这个饮水点是商铺店主李玉峰自发设立的一个爱心饮水点,向过往的行人、交警、环卫工人及户外工作者提供及时方便的饮水服务。“我们设置这些爱心饮水处就是为了让户外工作人员能够及时补充水分,驱走夏日的炎热。”学雷锋

爱心便民服务站设置人李玉峰介绍道,最近天气非常炎热,交警、交通协管员、环卫工人等户外工作者还需顶着烈日辛苦工作,“我们这样做很简单,就是为烈日下的劳动者们做点事情,给他们带来夏日的清凉。”李玉峰淳朴的言语和温暖的笑容,用实际行动践行着什么才叫一个真正的公益志愿者。

